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▪ De tevredenheid om te wonen in Wielsbeke ligt met 6,8/10 (Wielsbeke algemeen) en 7,0/10 (eigen buurt) wat lager dan gemiddeld in Vlaanderen (7,6/10). De 

tevredenheid over de eigen buurt ligt bij inwoners van  Ooigem (7,6/10) en Sint-Baafs-Vijve (7,3/10) beduidend hoger dan in bij inwoners van Wielsbeke zelf (6,5/10).

▪ Over drie thema’s hebben meer respondenten iets negatiefs gesignaleerd dan iets positiefs, waarbij het bovendien om meer dan de helft van de respondenten gaat; 

deze thema’s komen uit de analyse dan ook naar voor als speerpunten:

▪ Mobiliteit

▪ (Onderhoud van) openbare ruimte

▪ Behoud van groene open ruimte

Daarnaast zijn ook ‘Netheid en veiligheid’ en ‘Financieel beleid in de gemeente’ aandachtspunten.

▪ Iets meer dan de helft van de respondenten (54%) geeft aan niet erg goed op de hoogte te zijn van wat er gebeurt in Wielsbeke. Slechts 7% geeft aan echt goed op 

de hoogte te zijn. Met een gemiddelde score van 5,9/10 scoort Wielsbeke in de buurt van het Vlaamse gemiddelde. Wel worden de meeste communicatiekanalen en 

vooral het gemeentelijk infoblad (erg) positief beoordeeld. Over de meeste vormelijke aspecten is men dan ook overwegend tevreden. De verschijningsfrequentie (20% 

lage scores) en de algemene inhoud (30% lage scores) worden evenwel wat kritischer bekeken.

▪ De evaluatie van het meest recente contact met de dienstverlening van het lokaal bestuur wordt algemeen genomen overwegend positief beoordeeld. Wel lijkt er nog 

ruimte voor de verdere verbetering van de digitale dienstverlening (ook al wordt het digitaal e-loket overwegend positief beoordeeld) én vergroten van de kennis 

waarvoor men op het e-loket terecht kan: 

▪ Ongeveer één op de vijf respondenten (17%) is niet op de hoogte dat men heel wat zaken via het e-loket kunnen regelen.

▪ Aanvragen van attesten, akten en uittreksel uit het strafregister zijn de beste bekende mogelijkheden, al geeft ook van deze documenten minder dan 50% 

aan te weten dat men dit online kan aanvragen.

▪ Algemeen genomen is een meerderheid eerder tot zeer tevreden over het sportaanbod in Wielsbeke. Wel is ongeveer één op de drie minder tevreden. Voor het 

gemeentelijk zwembad en de wandel- en fietsroutes stijgt dit percentage ontevredenen tot 47%.

▪ Eén op de drie (35%) inwoners maakt gebruik van de bibliotheek Bibox. Het aanbod wordt ook overwegend positief beoordeeld). De belangrijkste redenen voor niet-

gebruik hangen samen met een gebrek aan behoeften.

▪ Zeven op de tien inwoners heeft ooit al gehoord van het lokaal dienstencentrum Ter Lembeek (73%), 71% kent het Sociaal Huis. De bekendheid van het Huis van het 

Kind ligt met 44% wat lager. 15% kent geen van deze instellingen.

▪ Ongeveer twee op de drie (63%) ouders met kinderen in kleuter- of lager onderwijs maakt gebruik van al dan niet georganiseerde kinderopvang, waarbij dit vooral 

gebeurt tijdens vakantieperiodes (56%) en/of na de schooluren (38%). Het is ook vooral tijdens de vakantieperiodes dat men meest problemen heeft om opvang of 

activiteiten te vinden. Vooral losse dagactiviteiten (40%), extra (sport)kampen (29%), pop-up speelterreinen, extra opvangmogelijkheden (25%) en meer speelstraten 

(23%) worden door ouders met kinderen in het huishouden gezien als mogelijke verbeteringen aan vrijetijdsaanbod en opvangmogelijkheden voor jongeren en 

kinderen in Wielsbeke.

Sleutelbevindingen Wielsbeke



Opzet Opzet van de studie

De vragenlijst ging in op:

• Profiel respondent

• Evaluatie gemeente (o.b.v. 13 beleidsthema’s)

• Communicatie

• Lokaal engagement

• Dienstverlening

• Sport

• Cultuurbeleving

• Bibliotheek

• Sociaal Huis & Huis van het Kind

• Buitenschoolse opvang en activiteiten

Doelgroep:

• Inwoners van / ondernemers in Wielsbeke

Bevragingsmethode:

• Online via gemeentelijke kanalen + papieren versie

Veldwerkperiode: 

• 29 november 2023 – 18 januari 2024.

Data:

• De data werden gewogen om representatief te zijn voor Wielsbeke, naar 

geslacht x leeftijd (gekruist)

n=536 waarvan 

312 volledig

Jo Steyaert 

Partner

jo@indiville.be

+32(0)472 530941

Anne Borgers

Jurgen Minnebo 

Partner

jurgen@indiville.be

+32(0)478 380369

Gestructureerde  

online vragenlijst
15’ 00’’ invultijd

Maximale fout 
Betrouwbaarheid 95% 

Totaal: ±5,46%

Periode

29/11/23 – 

18/01/2024



STEEKPROEF



3%

8%

14%

38%
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Minder dan een jaar

1 – 3 jaar

4 – 10 jaar

Meer dan 10 jaar

Ik woon hier al mijn hele leven

Steekproefbeschrijving
Woon je in ...? Baat je een onder-

neming uit in ...?

n=536

Hoe lang woon je al in Wielsbeke?

Geslacht

50%

49%

1%

Man

Vrouw

Andere

Hoe lang onderneem je al in Wielsbeke? 
(n=63)

Diploma (n=315)

Leeftijd

16%

15%

26%

43%

Minder dan een jaar

1 – 3 jaar

4 – 10 jaar

Meer dan 10 jaar

30%

27%

26%

17%

<=34

35-49

50-64

65+

47%

25%

28%

Wielsbeke

Sint-Baafs-Vijve

Ooigem

5%

4%

3%

Wielsbeke

Sint-Baafs-Vijve

Ooigem

12%

39%

49%

Laag

Midden

Hoog

Activiteit (n=312)

69%

12%

19%

Actief

Niet
actief
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Nederlands
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talen

Steekproefbeschrijving
Huishouden

67%

38%

11%

9%

8%

4%

2%

0,3%

0,3%

0,2%

3%

12%

Partner

Kind(eren) van mezelf en
mijn huidige partner

Moeder

Vader

Broers en/of zussen

Kinderen van mezelf uit een
vorige relatie

Kinderen van mijn partner uit
een vorige relatie

Pleegkinderen

Ex-partner

Grootouders

Andere

Geen van bovenstaande (ik
woon alleen)

Taal thuis (n=317)Naar kleuter- of lagere school in 
Wielsbeke? (n=107)

School kinderen in huishouden (n=222)

n=536

22%

36%

31%

10%

8%

16%

13%

Kleuterschool

Lagere school

Middelbare school

Hogeschool

Universiteit

Gaat / gaan niet meer naar school

Gaat / gaan nog niet naar school

59%

41%

Ja Nee



EVALUATIE GEMEENTE



VLAANDEREN 7,6

Nagenoeg zes op de tien inwoners (59%) vinden het redelijk aangenaam wonen in Wielsbeke, 9% vind het 

uitgesproken aangenaam wonen in Wielsbeke. Eén op de drie (32%) geeft een score tussen nul en zes op 

tien. Gemiddeld scoort Wielsbeke met 6,8/10 wel lager dan het Vlaamse gemiddelde van 7,6/10.

Hoe aangenaam vind je het om te wonen in Wielsbeke in het algemeen? Je kan antwoorden 
met een score van 0 tot 10, waarbij 0 staat voor ‘helemaal niet aangenaam’ en 10 voor 
‘heel aangenaam’.

n=536

Evaluatie gemeente
Wonen in Wielsbeke

1% 1% 1% 2% 3%
9%

14%

30% 29%

6%
3%

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

32%

59%

9%

6,8GEMIDDELD
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32%

12%
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6,5

VLAANDEREN 7,6

De evaluatie van de eigen buurt is wat gunstiger, met een verdubbeling van het aantal inwoners dat het zeer aangenaam 
vindt om in de eigen buurt te wonen (18% t.o.v. 9% Wielsbeke algemeen). De gemiddelde score stijgt tot 7/10. 

Wel is er een duidelijk verschil naargelang de deelgemeente waar men woont, waarbij zowel Ooigem (7,6/10) als Sint-
Baafs-Vijve (7,3/10) beduidend hoger scoren dan wie in Wielsbeke zelf woont (6,5/10).

Hoe aangenaam vind je het om te wonen in jouw huidige woonbuurt? Je kan antwoorden 
met een score van 0 tot 10, waarbij 0 staat voor ‘helemaal niet aangenaam’ en 10 voor 
‘heel aangenaam’.

n=536

Evaluatie gemeente
Wonen in buurt

28%

54%

18%

7,0GEMIDDELD
WIELSBEKE

7,6OOIGEM

7,3SINT-BAAFS-VIJVE



Evaluatie gemeente
Leeswijzer

Wat is er volgens jou nu al (zeer) goed in Wielsbeke? Waarover ben je tevreden?
Wat kan er volgens jou (veel) beter in Wielsbeke? Wat zie je graag anders in de toekomst?

1 De aspecten zijn gerangschikt 

naargelang de grootte van het 

verschil tussen de groene en de 

rode balken. Dit is uitgedrukt in 

een donkergroene of een 

donkerrode balk: 

De aspecten waar de groene balk 

groter is dan de rode zijn de 

aspecten waarover men 

overwegend tevreden is; zij 

hebben een donkergroene 

positieve verschilbalk.

De aspecten waar de rode balk 

groter is dan de groene, zijn zaken 

waarvan men overwegend vindt 

dat ze beter kunnen. Deze hebben 

een donkerrode negatieve 

verschilbalk. 

De groene balken geven het % 

respondenten weer dat vindt dat 

een aspect nu al (zeer) goed is in 

de gemeente.

De rode balken geven het % 

respondenten weer dat vindt dat 

een aspect (veel) beter kan in de 

gemeente.

Het percentage ‘Aspect(en) aangeduid 

van thema’ geeft een indicatie van hoe 

een thema leeft: hoe hoger dit 

percentage, hoe sterker het thema 

leeft; en omgekeerd: hoe lager dit 

percentage, hoe minder sterk het 

thema leeft.

Een groene geen mening-balk die 

groter is dan de rode, geeft dus aan 

dat het thema meer positief dan 

negatief leeft in de gemeente en vice 

versa.

In het voorbeeld: 27% heeft iets 

positiefs te vertellen over het thema, 

vs. 15% iets negatiefs.
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27%

45%

34%

24%

27%

32%

25%

5%

22%

15%

6%

8%

10%

14%

22%

23%

5%

32%

39%

26%

14%

14%

10%

2%

0%

-10%

Aspect(en) aangeduid van thema

Aspect 1

Aspect 2

Aspect 3

Aspect 4

Aspect 5

Aspect 6

Aspect 7

Aspect 8

(Zeer) goed Kan (veel) beter Verschil



Over het thema ‘wonen’ heeft 
telkens ongeveer vier op de tien 
iets positiefs (43%) dan wel 
negatiefs (36%) aangeduid. De 
meningen hierover zijn dus wel
enigszins verdeeld. 

Dat blijkt ook uit de individuele 
aspecten, waarbij telkens ongeveer 
evenveel respondenten ze nu al 
goed vinden of net vinden dat ze 
beter kunnen. 

Daarbij leeft vooral de 
betaalbaarheid van de woningen in 
Wielsbeke het sterkst, met telkens 
ongeveer drie op de tien die 
hierover momenteel tevreden is 
(30%) dan wel vindt dat dit beter 
kan (27%).

Wat is er volgens jou nu al (zeer) goed in Wielsbeke? Waarover ben je tevreden?
Wat kan er volgens jou (veel) beter in Wielsbeke? Wat zie je graag anders in de toekomst?

Evaluatie gemeente
Wonen

n=408

43%

30%

7%

13%

10%

36%

27%

7%

12%

11%

3%

1%

0%

-1%

Aspect(en) aangeduid van wonen

Betaalbare woningen

Beschikbare noodopvang

Beschikbare kleine woningen

Beschikbare sociale woningen

(Zeer) goed Kan (veel) beter Verschil



Mobiliteit als thema leeft sterk in 
Wielsbeke, nagenoeg 70% heeft 
hierover positieve (69%) of  zaken 
die beter kunnen (73%) 
gesignaleerd.

Bereikbaarheid met de auto, 
parkeergelegenheid en fysieke 
toegankelijkheid van openbare 
ruimtes en gebouwen worden 
overwegend als goed ervaren.

Over oversteekplaatsen en de 
leefbaarheid van de woonstraten en 
dorpskernen zijn de meningen 
verdeeld.

Het minst tevreden is men over de 
veiligheid van fiets- en voetpaden, 
laadpaalvoorzieningen, aanbod van 
openbaar vervoer en 
verkeersveiligheid in het algemeen.

Wat is er volgens jou nu al (zeer) goed in Wielsbeke? Waarover ben je tevreden?
Wat kan er volgens jou (veel) beter in Wielsbeke? Wat zie je graag anders in de toekomst?

Evaluatie gemeente
Mobiliteit

n=408

69%

41%

30%

16%

11%

20%

17%

3%

11%

5%

1%

8%

2%

7%

8%

10%

2%

13%

13%

73%

4%

11%

8%

7%

18%

17%

8%

17%

11%

9%

16%

11%

18%

22%

30%

22%

36%

49%

38%

19%

8%

4%

3%

0%

-5%

-6%

-7%

-8%

-8%

-9%

-11%

-14%

-20%

-20%

-23%

-35%

Aspect(en) aangeduid van mobiliteit

Bereikbaarheid met de auto

Parkeergelegenheid

Toegankelijkheid van de openbare ruimtes en openbare gebouwen voor
mindervaliden, personen met kinderwagens ...

Signalisatie

Oversteekplaatsen

Leefbare woonstraten / dorpskernen

Circulatieplan

Aanbod aan trage wegen (wandel en fiets-wegen)

Fietsinfrastructuur zoals fietsenstallingen, oplaadpunten elektrische 
fiets…

Aanbod deelsystemen (bijv. autodelen, deelfietsen of -steps)

Verkeersdoorstroming

Aanbod aan fietssnelwegen

Aanbod aan fietsstraten

Verkeersveiligheid

Aanbod openbaar vervoer

Voldoende laadpalen voor elektrische wagens

Veilige voetpaden

Veilige fietspaden

(Zeer) goed Kan (veel) beter Verschil



Aanbod en ondersteuning aan/van het 
vrijetijdsaanbod in Wielsbeke wordt 
overwegend positief beoordeeld, 71% 
heeft iets positiefs aangeduid, 36% iets 
negatiefs.

Aanbod bibliotheek en het 
vrijetijdsaanbod in het algemeen worden 
algemeen het best beoordeeld.

Zaken als vrijetijdsaanbod voor 65+, 
aanbod aan grote evenementen, zorg 
voor erfgoed en ondersteuning voor 
verenigingsleven, buurtwerking en 
buurtevenementen worden minder vaak 
aangeduid, maar hierover is een 
nagenoeg even groot aandeel 
respondenten tevreden als niet 
tevreden.

Wat is er volgens jou nu al (zeer) goed in Wielsbeke? Waarover ben je tevreden?
Wat kan er volgens jou (veel) beter in Wielsbeke? Wat zie je graag anders in de toekomst?

Evaluatie gemeente
Vrije tijd – aanbod en ondersteuning

n=408

71%

41%

35%

27%

27%

23%

24%

19%

13%

12%

17%

10%

10%

8%

10%

5%

36%

1%

7%

6%

7%

5%

7%

3%

1%

2%

9%

7%

7%

5%

8%

4%

40%

27%

21%

20%

18%

17%

16%

12%

9%

8%

3%

3%

2%

1%

1%

Aspect(en) aangeduid van vrije tijd

Aanbod bibliotheek

Vrijetijdsaanbod algemeen

Sportaanbod

Wandel- en loopinfrastructuur (wandelroutes, 
bewegwijzering, schorspiste …)

Aanbod aan sportinfrastructuur (in- en outdoor)

Betaalbaarheid vrijetijdsaanbod

Aanbod aan cultuur en kunst in Wielsbeke

Aanbod aan culturele infrastructuur

Aanbod cultuurcentrum

Aanbod aan buurtevenementen en buurtfeesten

Vrijetijdsaanbod voor inwoners van 65 jaar en ouder

Aanbod aan grote evenementen

Zorg voor erfgoed

Ondersteuning verenigingsleven

Ondersteuning voor buurtwerking en buurtevenementen

(Zeer) goed Kan (veel) beter Verschil



58% heeft iets positiefs aangeduid 
over (onderhoud van) openbare 
ruimte, 65% iets dat beter kan.

Afwezigheid van verkrotting en 
leegstand wordt het meest positief 
beoordeeld. Ook voldoende 
speelruimte voor kinderen en
onderhoud van groen en publieke 
ruimte worden overwegend positief 
beoordeeld.

Over onderhoud van pleinen en 
straten zijn de meningen veeleer 
verdeeld. 

Aanbod en staat van de wegen, 
voet- en fietspaden worden 
overwegend gesignaleerd als zaken 
die beter kunnen in Wielsbeke.

Wat is er volgens jou nu al (zeer) goed in Wielsbeke? Waarover ben je tevreden?
Wat kan er volgens jou (veel) beter in Wielsbeke? Wat zie je graag anders in de toekomst?

Evaluatie gemeente
(Onderhoud van) openbare ruimte

n=408

58%

20%

22%

26%

10%

21%

14%

16%

10%

15%

9%

11%

65%

5%

13%

19%

6%

18%

19%

28%

24%

34%

31%

37%

15%

9%

6%

4%

4%

-5%

-12%

-14%

-19%

-21%

-27%

Aspect(en) aangeduid van openbare ruimte

Afwezigheid van verkrotting / leegstand

Voldoende speelruimte voor kinderen (om vrij te
spelen)

Onderhoud groen / publieke ruimte

Toegankelijkheid van de open ruimte voor
mindervaliden

Onderhoud van de pleinen en straten

Zitbanken, ontmoetingsplekken buiten

Staat van de wegen

Voldoende voetpaden

Staat van de voetpaden

Voldoende fietspaden

Staat van de fietspaden

(Zeer) goed Kan (veel) beter Verschil



Over behoud van groene open ruimte 
geven meer mensen 
verbeteringsaspecten (49%) aan dan 
positieve elementen (36%). 

Voor alle individuele elementen is het 
aandeel respondenten dat vindt dat ze 
beter kunnen ook groter dan het 
aandeel dat vindt dat dit nu al goed is 
in Wielsbeke.

Over aanwezigheid van hondenweides, 
volkstuintjes en stimuleren van de 
biodiversiteit is men het meest kritisch. 

Over de aanwezigheid van groen in het 
straatbeeld en de aanwezigheid van 
open ruimte is men weliswaar het meest 
kritisch, maar van deze elementen vindt 
telkens een groot aandeel 
respondenten dat ze ook al (deels) 
goed zijn in Wielsbeke.

Wat is er volgens jou nu al (zeer) goed in Wielsbeke? Waarover ben je tevreden?
Wat kan er volgens jou (veel) beter in Wielsbeke? Wat zie je graag anders in de toekomst?

Evaluatie gemeente
Behoud van groene open ruimte

n=408

36%

21%

25%

6%

4%

4%

49%

27%

32%

16%

16%

16%

-6%

-7%

-10%

-11%

-12%

Aspect(en) aangeduid van behoud groene open ruimte

Aanwezigheid van open ruimte, groen en natuur /
(stads- of gemeente)bossen

Groen in het straatbeeld (laanbomen, parkjes, bermen 
…)

Stimuleren van de biodiversiteit

Aanwezigheid van volkstuintjes

Aanwezigheid van hondenweides

(Zeer) goed Kan (veel) beter Verschil



Ondersteuning en uitbouw van de 
lokale economie in Wielsbeke wordt 
overwegend positief beoordeeld, 
58% heeft één of meer positieve 
zaken aangeduid, 43% één of meer
negatieve.

Industrie, tewerkstelling, 
bedrijfsterreinen en mogelijkheden 
om te ondernemen worden 
hoofdzakelijk positief beoordeeld. 

Over lokale handel en winkels en 
aanbod van horeca zijn de 
meningen veeleer verdeeld. 

Over activiteiten om de handelskern 
levendig te houden, is men het 
meest kritisch binnen dit thema.

Wat is er volgens jou nu al (zeer) goed in Wielsbeke? Waarover ben je tevreden?
Wat kan er volgens jou (veel) beter in Wielsbeke? Wat zie je graag anders in de toekomst?

Evaluatie gemeente
Ondersteuning en uitbouw lokale economie

n=408

58%

24%

24%

17%

13%

21%

8%

6%

9%

3%

21%

5%

43%

2%

3%

2%

4%

16%

5%

6%

10%

6%

26%

13%

22%

21%

15%

10%

5%

3%

0%

-1%

-3%

-5%

-8%

Aspect(en) aangeduid van lokale economie

Industrie

Tewerkstelling / werkgelegenheid in Wielsbeke

Bedrijfs- of industrieterreinen

Mogelijkheden om te ondernemen in Wielsbeke

Lokale handel en winkels

Landbouwmogelijkheden

Ondersteuning handelaars

Korte keten

Ondersteuning van startende ondernemers

Aanbod van horeca (cafés, brasseries, restaurants,
uitgaansleven)

Activiteiten om de handelskern levendig te houden

(Zeer) goed Kan (veel) beter Verschil



Netheid en veiligheid als thema 

leeft sterk in Wielsbeke, 70% 

heeft hierover positieve zaken of  

zaken die beter kunnen (66%) 

gesignaleerd.

Men is uitgesproken tevreden 

over het recyclagepark. Over 

openbare netheid zijn de 

meningen gelijk verdeeld. 

Het meest kritisch is men over 

afvalophaling, luchtvervuiling en 

afwezigheid van zwerfvuil en 

sluikstorten.

Wat is er volgens jou nu al (zeer) goed in Wielsbeke? Waarover ben je tevreden?
Wat kan er volgens jou (veel) beter in Wielsbeke? Wat zie je graag anders in de toekomst?

Evaluatie gemeente
Netheid en veiligheid

n=408

70%

48%

20%

18%

16%

8%

19%

7%

13%

12%

8%

14%

12%

5%

20%

66%

5%

10%

9%

12%

7%

19%

8%

17%

16%

12%

21%

24%

20%

41%

43%

10%

9%

5%

1%

0%

-1%

-4%

-4%

-5%

-7%

-12%

-15%

-20%

Aspect(en) aangeduid van netheid en veiligheid

Recyclagepark

Veiligheid / weinig criminaliteit

Politie

Snelheidscontroles

Afwezigheid van lichtvervuiling

Openbare netheid

Inbraakpreventie

Afwezigheid van geluidsoverlast

Afwezigheid van geurhinder

Voldoende cameratoezicht

Vegen van straten en greppels

Afwezigheid van zwerfvuil en sluikstorten

Weinig luchtvervuiling

Afvalophaling

(Zeer) goed Kan (veel) beter Verschil



43% heeft iets positiefs aangeduid over 
(onderhoud van) openbare ruimte, 45% 
iets dat beter kan.

Aanwezigheid van riolering en duurzame 
straatverlichting worden overwegend 
positief beoordeeld. 

Zaken waarvan men overwegend vindt 
dat ze beter kunnen, zijn ontharding van 
publieke ruimte, klimaatacties door de 
gemeente en het stimuleren van 
groendaken/geveltuinen, afkoelen van 
de publieke ruimte en de aanpak van de 
overstromingsproblematiek.

Over promoten van kringloopwinkels en 
productie en gebruik van hernieuwbare 
energie zijn de meningen het sterkst 
verdeeld.

Wat is er volgens jou nu al (zeer) goed in Wielsbeke? Waarover ben je tevreden?
Wat kan er volgens jou (veel) beter in Wielsbeke? Wat zie je graag anders in de toekomst?

Evaluatie gemeente
Milieu en klimaat

n=408

43%

20%

23%

6%

9%

7%

4%

3%

2%

6%

45%

6%

16%

6%

10%

12%

10%

12%

12%

18%

15%

7%

0%

-1%

-5%

-7%

-9%

-9%

-11%

Aspect(en) aangeduid van milieu en klimaat

Aanwezigheid van riolering

Duurzame straatverlichting

Promoten van de kringloopwinkels

Productie en gebruik van hernieuwbare energie in
Wielsbeke

Aanpak van de overstromingsproblematiek

Afkoelen van de publieke ruimte (schaduwcreatie, 
vernevelaars, fonteinen …)

Stimuleren van groendaken / geveltuinen

Klimaatacties door mijn gemeente

Ontharden of waterdoorlatend maken van de publieke 
ruimte (straten, pleinen, parkings…)

(Zeer) goed Kan (veel) beter Verschil



Communicatie in Wielsbeke wordt 

overwegend positief beoordeeld, 

68% heeft iets positiefs 

aangeduid, 25% iets negatiefs. 

Over nagenoeg alle 

communicatiekanalen is men meer 

tevreden dan ontevreden, alleen 

over informatieborden langs de 

invalswegen zijn de meningen 

verdeeld.

Het gemeentelijk infomagazine 

wordt nadrukkelijk overwegend  

positief beoordeeld. 

Wat is er volgens jou nu al (zeer) goed in Wielsbeke? Waarover ben je tevreden?
Wat kan er volgens jou (veel) beter in Wielsbeke? Wat zie je graag anders in de toekomst?

Evaluatie gemeente
Communicatie

n=408

68%

57%

39%

30%

11%

25%

7%

11%

12%

10%

50%

28%

18%

1%

Aspect(en) aangeduid van communicatie

Gemeentelijk infomagazine

Website van de gemeente

Sociale media van de gemeente

Informatieborden aan de invalswegen

(Zeer) goed Kan (veel) beter Verschil



De gezinsvriendelijkheid van het 
beleid in Wielsbeke wordt 
overwegend positief beoordeeld, 
50% heeft iets positiefs 
aangeduid, 34% iets negatiefs.

Jeugdbewegingen, 
speelpleinwerking en kwaliteit en 
capaciteit van het onderwijs 
worden het meest overwegend 
positief beoordeeld.

Vooral over vrijetijdsaanbod en 
ontmoetingsplekken voor jongeren 
zijn de meningen verdeed.

Wat is er volgens jou nu al (zeer) goed in Wielsbeke? Waarover ben je tevreden?
Wat kan er volgens jou (veel) beter in Wielsbeke? Wat zie je graag anders in de toekomst?

Evaluatie gemeente
Gezinsvriendelijk beleid

n=408

50%

29%

26%

19%

15%

18%

16%

15%

15%

11%

11%

11%

15%

11%

9%

9%

8%

6%

9%

5%

8%

4%

5%

34%

2%

4%

4%

0%

5%

3%

3%

4%

3%

3%

3%

8%

4%

4%

3%

3%

2%

5%

5%

8%

6%

7%

27%

21%

15%

14%

12%

12%

12%

10%

9%

8%

8%

7%

7%

5%

5%

5%

5%

4%

0%

0%

-2%

-2%

Aspect(en) aangeduid van gezinsvriendelijk beleid

Jeugdbewegingen

Speelpleinwerking

Kwaliteit van het onderwijs

Capaciteit / aantal plaatsen in de scholen

Aanbod aan vakantieopvang

Dienstverlening voor kinderen en jonge gezinnen

Jeugdhuis

Voor- en naschoolse opvang op of nabij school

Vrijetijdsaanbod en opvang voor kinderen van 7-12 jaar

Studieaanbod in Wielsbeke

Vrijetijdsaanbod en opvang voor kinderen van 4-6 jaar

Veilige schoolomgeving

Kwaliteit van de kinderopvang voor baby’s en peuters

Speelplekken voor kinderen van 0-6 jaar

Speelplekken voor kinderen van 6-12 jaar

Vrijetijdsaanbod en opvang voor kinderen van 0-3 jaar

Babysit aan huis

Kwaliteit van de schoolgebouwen / infrastructuur

Vrijetijdsaanbod en opvang voor jongeren van 13-16 jaar

Capaciteit / aantal plaatsen in de kinderopvang voor baby’s en peuters

Vrijetijdsaanbod voor jongeren +16 jaar

Ontmoetingsplekken voor jongeren vanaf 12 jaar

(Zeer) goed Kan (veel) beter Verschil



Ouderenthema is als thema minder 

breed en een minderheid van de 

respondenten duidde hierover 

positieve (36%) of negatieve (24%) 

aspecten aan.

Vooral het lokaal dienstencentrum 

wordt overwegend positief 

beoordeeld. 

Over wonen in relatie tot leeftijd 

(beschikbaarheid van aangepaste 

woningen/woonvormen/aanpassen 

van de woning) is men kritischer.

Wat is er volgens jou nu al (zeer) goed in Wielsbeke? Waarover ben je tevreden?
Wat kan er volgens jou (veel) beter in Wielsbeke? Wat zie je graag anders in de toekomst?

Evaluatie gemeente
Ouderenzorg

n=408

36%

27%

16%

12%

5%

7%

24%

4%

10%

14%

7%

11%

23%

5%

-2%

-2%

-4%

Aspect(en) aangeduid van ouderenzorg

Lokaal Dienstencentrum (cafetaria, restaurant, 
activiteiten,…)

Aanbod aan thuiszorgdiensten voor ouderen

Beschikbare woningen voor ouderen

Diversiteit van het woonaanbod met nieuwe 
(zorg)woonvormen zoals bijv. kangoeroewoningen…

Aanbod aan hulp bij aanpassing woning in functie van
levenslang wonen

(Zeer) goed Kan (veel) beter Verschil



Ook sociale dienstverlening is niet 

voor alle respondenten als thema 

relevant en een minderheid van 

de respondenten duidde hierover 

positieve (24%) of negatieve 

(26%) aspecten aan.

Over de meeste aspecten van 

sociale dienstverlening zijn de 

meningen verdeeld. De 

vrijwilligerswerking in Wielsbeke 

wordt overwegend positief 

beoordeeld.

Wat is er volgens jou nu al (zeer) goed in Wielsbeke? Waarover ben je tevreden?
Wat kan er volgens jou (veel) beter in Wielsbeke? Wat zie je graag anders in de toekomst?

Evaluatie gemeente
Sociale dienstverlening

n=408

24%

15%

3%

7%

4%

5%

5%

5%

7%

7%

6%

26%

5%

2%

6%

3%

6%

6%

6%

8%

9%

8%

9%

1%

1%

1%

0%

0%

-1%

-1%

-2%

-2%

Aspect(en) aangeduid van sociale dienstverlening

Vrijwilligerswerking in Wielsbeke

Ontwikkelingssamenwerking en lokaal mondiaal beleid

Financiële hulp

Ondersteuning en begeleiding bij tewerkstelling

Preventie & gezondheid (Halt2Diabetes, 
bevolkingsonderzoeken, hulp/doorverwijzing bij 

verslavingsproblematiek …)

Eerstelijnspsycholoog

Integratie van (anderstalige) nieuwe inwoners

Samenleven (sociale samenhang, buurtwerking, burenhulp,
ontmoeting)

Bestrijden van (kinder)armoede

Ondersteuning bij problemen rond wonen

(Zeer) goed Kan (veel) beter Verschil



55% heeft iets positiefs aangeduid 

over de algemene dienstverlening, 

44% iets dat beter kan. 

De digitale dienstverlening wordt 

het meest uitgesproken positief 

beoordeeld.

Omgekeerd worden het 

gemeentelijk financiële beleid en 

inspraak en participatie als burger 

overwegend als verbeterpunten 

bestempeld.

Met uitzondering van bereikbaarheid 

en communicatie worden de meeste 

aspecten van de gemeentediensten 

overwegend positief beoordeeld. 

Wat is er volgens jou nu al (zeer) goed in Wielsbeke? Waarover ben je tevreden?
Wat kan er volgens jou (veel) beter in Wielsbeke? Wat zie je graag anders in de toekomst?

Evaluatie gemeente
Dienstverlening algemeen

n=408

55%

36%

20%

17%

13%

19%

19%

7%

5%

12%

13%

3%

6%

4%

44%

6%

6%

5%

3%

10%

12%

3%

3%

13%

18%

9%

17%

22%

30%

14%

11%

11%

9%

7%

4%

2%

-1%

-5%

-6%

-11%

-18%

Aspect(en) aangeduid van algemene dienstverlening

Digitale dienstverlening (e-loket)

Gemeentediensten: werken op afspraak

Gemeentediensten: aanbod van de diensten

Gemeentediensten: toegankelijkheid gebouwen

Aanspreekbaarheid van de burgemeester en schepenen

Gemeentediensten: kwaliteit en vriendelijkheid

Diversiteit en multiculturaliteit

Omgang met anderstaligen

Gemeentediensten: communicatie

Gemeentediensten: openingsuren / bereikbaarheid

Samenwerking tussen de (advies)raden, commissies en
beheersorganen

Inspraak & participatie als burger

Financieel beleid in de gemeente (zorgen voor een financieel
gezonde gemeente)

(Zeer) goed Kan (veel) beter Verschil



Domein
% 

positief

% 

negatief

Wonen 43% 36%

Mobiliteit 69% 73%

Vrije tijd 71% 36%

(Onderhoud van) openbare ruimte 58% 65%

Behoud van groene open ruimte 36% 49%

Ondersteuning en uitbouw lokale economie 58% 43%

Netheid en veiligheid 70% 66%

Milieu en klimaat 43% 45%

Communicatie 68% 25%

Gezinsvriendelijk beleid 50% 34%

Ouderenzorg 36% 24%

Sociale dienstverlening 24% 26%

Algemene dienstverlening 55% 44%

Drie thema’s hebben meer respondenten die iets 

negatiefs signaleren dan iets positiefs EN dit %

verbeteraspecten is +/- ≥ 50%. Dit zijn volgens de 

analyse de speerpunten voor Wielsbeke:

▪ Mobiliteit

▪ (Onderhoud van) openbare ruimte

▪ Behoud van groene open ruimte

Het thema ‘Netheid en veiligheid’ is een aandachtspunt.

Goed / kan beter 

in Wielsbeke

Speerpunt



Evaluatie gemeente - Top & bottom 10

n=408

57%

48%

41%

41%

36%

39%

35%

29%

27%

24%

5%

4%

15%

10%

2%

20%

9%

13%

11%

13%

7%

5%

1%

4%

6%

11%

7%

2%

4%

2%

20%

22%

34%

30%

22%

41%

31%

36%

37%

49%

Gemeentelijk infomagazine

Recyclagepark

Aanbod bibliotheek

Bereikbaarheid met de auto

Digitale dienstverlening (e-loket)

Website van de gemeente

Vrijetijdsaanbod algemeen

Jeugdbewegingen

Lokaal Dienstencentrum (cafetaria, restaurant, activiteiten,…)

Industrie

Weinig luchtvervuiling

Financieel beleid in de gemeente (zorgen voor een financieel gezonde gemeente)

Staat van de voetpaden

Aanbod openbaar vervoer

Voldoende laadpalen voor elektrische wagens

Afvalophaling

Voldoende fietspaden

Veilige voetpaden

Staat van de fietspaden

Veilige fietspaden

(Zeer) goed Kan (veel) beter
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Δ 2024 Thema

50% Communicatie

43% Netheid & veiligheid

40% Vrije tijd

38% Mobiliteit

30% Algemene dienstverlening

28% Communicatie

27% Vrije tijd

27% Gezinsvriendelijk beleid

23% Ouderenzorg

22% Lokale economie

-15% Netheid & veiligheid

-18% Algemene dienstverlening

-19% Openbare ruimte

-20% Mobiliteit

-20% Mobiliteit

-20% Netheid & veiligheid

-21% Openbare ruimte

-23% Mobiliteit

-27% Openbare ruimte

-35% Mobiliteit



Er is een afgetekende top vijf van 

thema’s waarop Wielsbeke 

volgens de inwoners van 

Wielsbeke dient in te zetten.

Het is daarbij geen verrassing dat 

dit thema’s en taken zijn waarvan 

men al overwegend signaleerde 

dat ze beter kunnen in 

Wielsbeke…

Op welke vijf thema’s moet het lokaal bestuur Wielsbeke de komende jaren het meest 
inzetten naar jouw mening?

Evaluatie gemeente
Prioritaire thema’s 53%

49%

49%

47%

46%

24%

21%

21%

20%

19%

17%

16%

14%

14%

1%

Onderhoud van openbare ruimte (straten, 
pleinen, fiets- en voetpaden,…)

Financieel beleid in de gemeente (zorgen
voor een financieel gezonde gemeente)

Behoud van groene open ruimte

Netheid en veiligheid

Mobiliteit (verkeersveiligheid, openbaar 
vervoer,…)

Vrije tijd: aanbod en ondersteuning

Milieu en klimaat

Gezinsvriendelijk beleid (jongeren, kinderen, 
onderwijs, kinderopvang,…)

Wonen

Dienstverlening algemeen

Communicatie

Ouderenzorg

Sociale dienstverlening (armoedebestrijding,
hulpverlening, gezondheidsbeleid,…

Ondersteuning en uitbouw lokale economie

Ontwikkelingssamenwerking en lokaal
mondiaal beleid

n=340



… en deze thema’s komen ook 

nadrukkelijk naar voor in de open 

vraag naar de zaken die men zelf 

als burgemeester prioriteit zou 

willen geven.

Stel dat je zelf burgemeester bent van Wielsbeke, welke drie zaken zou je dan als eerste 
willen aanpakken of realiseren? 

Evaluatie gemeente
Zelf burgemeester

n=315



Iets meer dan de helft van de inwoners vindt dat afgevallen bladeren op openbare grasperken mogen blijven liggen om 
de biodiversiteit te vergroten. Eén op de vier (26%) is het hier echter niet mee eens.

Over zelf mee instaan voor het onderhoud van openbare groenzones rond de eigen woning zijn de meningen duidelijk 
verdeeld: een even grote groep inwoners ziet dit wel als niet echt zitten.

In welke mate ben je het eens of oneens met onderstaande stellingen?

n=338

Evaluatie gemeente
Groene open ruimte - stellingen

26%

38%

17%

19%

54%

39%

3%

5%

De groendienst van de gemeente mag afgevallen bladeren op
openbare grasperken laten liggen om de biodiversiteit te

vergroten

Ik ben bereid om zelf gedeeltelijk mee in te staan voor het
onderhoud van de openbare groenzones rond mijn woning

(Helemaal / Eerder oneens) Noch eens, noch oneens (Eerder / Helemaal) eens Geen mening



COMMUNICATIE



VLAANDEREN 6,1

Ondanks de overwegend positieve evaluatie van de verschillende communicatiekanalen, geeft iets meer dan 
de helft van de respondenten (54%) aan niet erg goed op de hoogte te zijn van wat er gebeurt in Wielsbeke. 
Slechts 7% geeft aan echt goed op de hoogte te zijn. Met een gemiddelde score van 5,9/10 scoort 
Wielsbeke in de buurt van het Vlaamse gemiddelde.

Heb je het gevoel dat je goed op de hoogte bent van wat er gebeurt in Wielsbeke? Je kan 
antwoorden met een score van 0 tot 10, waarbij 0 staat voor ‘Ik heb het gevoel dat ik 
helemaal niet op de hoogte ben van wat er gebeurt in Wielsbeke’ en 10 voor ‘Ik heb het 
gevoel dat ik heel goed op de hoogte ben van wat er gebeurt in Wielsbeke’.

n=532

Communicatie
Op de hoogte

3% 2%
4% 6% 7%

13%

20%
23%

16%

5%
2%

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

54%

39%

7%

5,9GEMIDDELD



De gemeentelijke 

Facebookpagina, het 

infomagazine en e-

mail/gemeentelijke nieuwsbrief 

worden het meest genoemd als 

voorkeurskanalen voor nieuws en 

informatie over Wielsbeke.

Via welke weg zou je liefst ingelicht worden over nieuws en informatie van de gemeente 
Wielsbeke?

Communicatie
Voorkeur kanalen

54%

50%

48%

29%

24%

15%

11%

10%

4%

2%

1%

2%

Via de gemeentelijke facebookpagina
(www.facebook.com/wielsbeke)

Via het gemeentelijk infomagazine

Via e-mail / een nieuwsbrief van de
gemeente

Via de gemeentelijke website
(www.wielsbeke.be)

Via flyers, huis aan huis bedeeld

Via de nieuwsbrief wegenwerken

Via informatiemomenten

Via de regionale pers

Via een briefje in de boekentas
(jeugdactiviteiten)

Via affiches in de kasten bij de kerken

Andere

Ik volg geen nieuws over Wielsbeke

n=521



Zes op de tien (59%) 

doorbladerde het afgelopen jaar 

ieder nummer van het 

infomagazine. 

Hoeveel nummers van het infomagazine van Wielsbeke heb je het afgelopen jaar 
minstens doorbladerd?

Communicatie
Infomagazine - aantal

6%

2%

9%

10%

8%

3%

59%

3%

0 – Ik heb geen enkel infomagazine 
van Wielsbeke doorbladerd

1

2

3

4

5

6 - Ik heb ieder nummer van het
infomagazine minstens doorbladerd

Ik ken het infomagazine van
Wielsbeke niet

n=519



Daarbij wordt vooral aan ‘cherry

picking’ gedaan, waarbij men hier 

en daar een artikel leest dat men 

interessant vindt.

Je gaf aan dat je het infomagazine van Wielsbeke kent en minstens wel eens doorbladert. 
Hoe grondig lees je doorgaans het infomagazine?

Communicatie
Infomagazine - grondigheid

11%

65%

17%

7%

Ik doorblader het blad
eens, maar lees zelden
aandachtig een artikel

Ik lees doorgaans hier
en daar een artikel dat

mijn aandacht trekt

Ik lees doorgaans
meerdere artikels of

hele rubrieken integraal
door

Ik lees doorgaans
(bijna) alle artikels

n=475 | Filter: min. 1 infomagazine doorbladerd



Eerder bleek al dat het infomagazine overwegend positief werd beoordeeld. Over de meeste vormelijke 

aspecten is men dan ook overwegend tevreden. De verschijningsfrequentie (20% lage scores) en de 

algemene inhoud (30% lage scores) worden evenwel wat kritischer bekeken.

Hoe tevreden ben je algemeen genomen over onderstaande aspecten van het 
infomagazine van Wielsbeke? Je kan antwoorden met een score van 0 tot 10, waarbij 0 
staat voor ‘helemaal niet tevreden’ en 10 voor ‘heel erg tevreden’.

n=463 | Filter: min. 1 infomagazine doorbladerd

Communicatie
Infomagazine - tevredenheid

14%

20%

15%

17%

19%

21%

30%

53%

47%

52%

53%

53%

54%

54%

34%

33%

33%

30%

28%

25%

16%

De leesbaarheid van het lettertype

Het aantal nummers van het infomagazine dat per jaar verschijnt

De grootte van het lettertype

Het kleurgebruik in het infomagazine

De foto’s in het infomagazine

De lay-out van de pagina’s (hoe het er uitziet)

De algemene inhoud van het infomagazine

0-6 7-8 9-10



Hoewel eerder al bleek dat men meer verwacht van participatie in Wielsbeke, is de grootte van het gevraagde engagement een 
factor die samenhangt met de bereidheid om te participeren aan het beleid. Ongeveer drie op de tien inwoners zou waarschijnlijk 
of zeker deelnemen aan eenmalige participatie initiatieven; zodra het engagement structureler wordt, kalft dit cijfer af.

Ongeveer twee op de drie (64%) geeft aan waarschijnlijk/zeker deel te willen nemen aan referenda.

Als Wielsbeke onderstaande initiatieven zou nemen om de inwoners te betrekken bij het 
beleid, hoe groot is dan de kans dat jij hieraan zou deelnemen?

n=460

Communicatie
Participatie

13%

41%

37%

34%

34%

40%

40%

46%

56%

23%

27%

32%

35%

36%

30%

31%

30%

29%

64%

32%

32%

31%

30%

30%

29%

24%

15%

Een referendum waarbij burgers kunnen stemmen en meebeslissen

Participatieve burgerbegroting, een besluitvormend proces waarin burgers meedenken en meebeslissen over
het verdelen van een deel van de begroting in de gemeente

Een online platform, waar inwoners online van gedachten kunnen wisselen en ideeën kunnen geven over wat er
bij hen in de omgeving speelt

Dorps- of wijkgesprekken. Het is een combinatie van activiteiten en bijeenkomsten die erop gericht is door
debat en gesprek zoveel mogelijk ideeën van de inwoners te verzamelen over een bepaald onderwerp

Een inspraakavond, dit is een georganiseerde gelegenheid voor burgers, maatschappelijke organisaties en
bedrijven om hun mening te uiten

Activiteiten zoals informatieavonden met het doel inwoners te informeren over hoe de gemeentepolitiek werkt,
over projecten van het bestuur

Bijdragen aan het nemen van een beslissing in een burgerpanel in het kader van een publiek project

Adviesraden waarin bestuur en inwoners samenwerken rond bepaalde thema’s zoals cultuur, mobiliteit, sport, 
jeugd …

Me engageren voor verschillende thematische co-creatiesessies over maatschappelijke uitdagingen in mijn
gemeente

Zou ik (zeker / waarschijnlijk) niet aan deelnemen Zou ik misschien aan deelnemen Zou ik (waarschijnlijk wel / zeker) aan deelnemen



LOKAAL ENGAGEMENT



Welke van deze zaken doe je of heb je de afgelopen 12 maanden gedaan?Lokaal engagement
Afgelopen jaar 37%

33%

29%

29%

27%

19%

10%

5%

3%

2%

0,4%

19%

Ik ben lid van één of meerdere verenigingen of
organisaties

Ik doneerde geld of goederen aan goede doelen

Ik steun verenigingen en organisaties door deel te
nemen aan hun publieke activiteiten

Ik help mensen binnen mijn familie en/of
vriendenkring (bv. mantelzorg)

Ik werk als vrijwilliger in of voor een vereniging, 
organisatie (bv. vzw, mutualiteit…), school of 

gemeentelijk project

Ik help met enige regelmaat mensen buiten mijn
familie en/of vriendenkring (bv. burenhulp)

Ik besteed tijd aan goede doelen, maar niet in of
voor een vereniging, organisatie, school of

gemeentelijk project

Ik ben lid van een gemeentelijke adviesraad

Ik ben politiek geëngageerd in de gemeente
Wielsbeke

Ik werk voor het lokaal bestuur van Wielsbeke

Ik kreeg zelf hulp van een vrijwilliger

Geen van bovenstaande

n=453



DIENSTVERLENING



Driekwart van de respondenten 

had het voorbije jaar op één of 

meer manieren contact met het 

lokaal bestuur; dit contact verliep 

hoofdzakelijk via een persoonlijk 

gesprek (43%), door een bezoek 

aan de gemeentelijke website 

(37%), via e-mail (31%) of 

telefonisch (21%).

Op welke wijze(n) had je het voorbije jaar contact met het lokaal bestuur Wielsbeke?Dienstverlening
Contact - wijze

43%

37%

31%

21%

10%

2%

4%

24%

Een persoonlijk gesprek met een 
medewerker (loket, op afspraak, 

tijdens activiteiten …)

Website www.wielsbeke.be

E-mail

Telefoon

Post

Huisbezoek

Andere manier

Ik heb het voorbije jaar geen contact
gehad met mijn lokaal bestuur.

n=451



Daarbij had men vooral contact 

met de dienst 

burgerzaken/bevolking.

Als je terugdenkt aan jouw meest recente contact met de dienstverlening van het lokaal 
bestuur Wielsbeke, met welke dienst had je dan contact?

Dienstverlening
Contact - dienst

38%

11%

9%

7%

7%

5%

4%

3%

3%

3%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

0,3%

Dienst Burgerzaken/Bevolking

Balie Dienst Vrije Tijd

Dienst Omgeving

Bibliotheek

Technische Dienst

Sportdienst

Jeugddienst

Secretariaat

Balie Sociaal Huis

Woonzorgcentrum

Lokaal Dienstencentrum

Sociale Dienst

Dienst Financiën

Personeelsdienst

Dienst Cultuur

Huis van het Kind

Dienst Communicatie

Ouderenzorg

n=340 | Filter: had voorbije jaar contact met lokaal 
bestuur



De evaluatie van het meest recente contact met de dienstverlening van het lokaal bestuur wordt algemeen genomen 
overwegend positief beoordeeld. 

Wel lijkt er nog ruimte voor de verdere verbetering van de digitale dienstverlening, ook al werd het digitaal e-loket 
overwegend positief beoordeeld (zie hoger).

Als je terugdenkt aan jouw meest recente contact met de dienstverlening van het lokaal 
bestuur Wielsbeke, hoe beoordeel je dan de onderstaande stellingen?

n=333

Dienstverlening
Contact - stellingen

8%

9%

10%

10%

9%

9%

11%

14%

22%

11%

12%

10%

10%

11%

10%

12%

15%

17%

78%

77%

76%

75%

75%

65%

58%

55%

38%

4%

3%

4%

5%

5%

16%

19%

16%

23%

Ik heb duidelijke en begrijpbare informatie verkregen.

Ik werd klantvriendelijk geholpen.

Ik heb de informatie binnen aanvaardbare tijd verkregen.

Ik vond de dienst vlot bereikbaar.

Ik heb inhoudelijk juiste en volledige informatie verkregen.

Ik kon hiervoor gemakkelijk een afspraak maken.

Ik heb mezelf op voorhand via de website of een folder kunnen informeren.

Er was voldoende privacy (bijv. aan het loket in het gemeentehuis).

Ik kon alles digitaal afhandelen.

(Helemaal / Eerder oneens) Noch eens, noch oneens (Eerder / Helemaal) eens Niet van toepassing



De meerderheid van de 

respondenten (62%) is niet 

bereid om meer te betalen voor 

een betere dienstverlening.

In welke mate ben je het eens of oneens met onderstaande stelling?
Een betere gemeentelijke dienstverlening mag meer kosten aan de inwoners.

Dienstverlening
Kost

16%

19%

62%

4%

(Eerder / Helemaal)
eens

Noch oneens, noch
eens

(Helemaal / Eerder)
oneens

Geen mening

n=437



Wanneer ik een document of attest van het lokaal bestuur Wielsbeke nodig heb, dan 
vraag ik dat het liefst aan via…

Dienstverlening
Document/attest

49%

23%

22%

5%

1%

1%

Digitaal E-loket

E-mail

Een persoonlijk gesprek
aan het loket in het

gemeentehuis of op een
andere locatie

Telefoon

Post

Andere

n=438



Ongeveer één op de vijf 

respondenten (17%) is niet op de 

hoogte dat men heel wat zaken 

via het e-loket kunnen regelen.

Aanvragen van attesten, akten en 

uittreksel uit het strafregister zijn 

de beste bekende mogelijkheden, 

al geeft ook van deze 

documenten minder dan 50% aan 

te weten dat men dit online kan 

aanvragen.

Van welke van onderstaande producten, documenten, attesten of diensten wist je dat je 
ze via het e-loket op de website www.wielsbeke.be kunt aanvragen?

Dienstverlening
www.wielsbeke.be 43%

40%

39%

31%

31%

30%

29%

27%

25%

23%

22%

22%

19%

15%

13%

2%

17%

Attesten (gezinssamenstelling, hoofdverblijfplaats, 
nationaliteit, woonplaatshistoriek, wettelijke samenwoning, …

Akten (geboorte, huwelijk, echtscheiding, overlijden)

Uittreksel uit het strafregister

Inschrijving vrijetijdsactiviteiten (sportkamp, 
speelpleinwerking, kleuteropvang,…)

Ticketverkoop (zwembad, cultuurvoorstellingen, workshops, 
…)

Aangifte adreswijziging

Reservering gemeentelijke infrastructuur

Huur materiaal uitleendienst

Aanvragen evenementen

Reservatie dranken bij zaalverhuur

Meldingsformulier (schade openbare weg, vandalisme, 
sluikstorten,…)

Aankoop en consultatie Wielsbeke cadeaubon

Aanvraag voorlopig rijbewijs

Aanvraag subsidies milieu (kleine landschapselementen, 
groenbemesters, sociale correcties huisvuilzakken, …

Nieuwe PIN/PUK-codes voor eID of KIDS-ID

Andere

Geen van bovenstaande

n=426



De associaties met de website Wielsbeke.be zijn vooral positief of neutraal. De website wordt vooral als 

relevant, betrouwbaar en helder en duidelijk gezien. Voor één op de vijf mag de website uitgebreider 

zijn.

Hieronder vind je een aantal tegengestelde begrippen. Kan je telkens aangeven welk van 
beide begrippen meer van toepassing is op de website www.wielsbeke.be? Ik vind de 
gemeentelijke website over het algemeen…

n=402

Dienstverlening
www.wielsbeke.be

51%

50%

49%

46%

44%

41%

40%

33%

21%

17%

24%

22%

19%

22%

31%

32%

28%

35%

51%

42%

8%

11%

16%

16%

9%

9%

12%

12%

8%

22%

16%

16%

15%

16%

17%

17%

19%

20%

21%

19%

Relevant

Betrouwbaar

Helder en duidelijk

Overzichtelijk

Nauwkeurig

Interessant

Actueel

Objectief/neutraal

Te beperkt

Koel en afstandelijk

<< of < | > of >> Geen mening

Onbelangrijk/irrelevant

Onbetrouwbaar

Moeilijk en onduidelijk

Onoverzichtelijk

Slordig

Oninteressant

Loopt achter op de feiten

Gekleurd/subjectief

Te uitgebreid

Warm en uitnodigend



SPORT



Algemeen genomen is een meerderheid eerder tot zeer tevreden over het sportaanbod in Wielsbeke. 

Telkens ongeveer één op de drie is minder tevreden over het sportaanbod in Wielsbeke. Voor het 

gemeentelijk zwembad en de wandel- en fietsroutes stijgt dit percentage tot 47%.

Hoe tevreden ben je algemeen genomen over onderstaande aspecten van het 
sportaanbod in Wielsbeke? Je kan antwoorden met een score van 0 tot 10, waarbij 0 
staat voor ‘helemaal niet tevreden’ en 10 voor ‘heel erg tevreden’.

n=281 | Excl. ‘Geen mening’

Sport
Aanbod

47%

32%

33%

35%

35%

47%

34%

50%

51%

51%

53%

44%

19%

17%

16%

13%

12%

10%

Het gemeentelijk zwembad

Voorzieningen voor binnensporten (sportzalen, dansstudio …)

Voorzieningen voor buitensporten (looppistes, voetbalvelden …)

Sportactiviteiten georganiseerd door de sportverenigingen in
Wielsbeke

Sportactiviteiten georganiseerd door de sportdienst van
Wielsbeke

Wandel- en fietsroutes (incl. mountainbike routes)

0-6 7-8 9-10



Welke sporten of sportieve activiteiten die je momenteel niet kan beoefenen in Wielsbeke 
zou jij graag kunnen beoefenen in Wielsbeke?

Sport
Gewenst aanbod

n=329



CULTUURBELEVING



Welke van onderstaande cultuuractiviteiten moeten voor jou in Wielsbeke regelmatig 
georganiseerd worden?

Cultuurbeleving
Gewenst aanbod

45%

38%

34%

28%

22%

17%

15%

2%

19%

Comedy

Muzikaal optreden

Theatervoorstellingen

Workshops

Filmvoorstelling

Tentoonstelling

Lezingen

Andere

Geen van bovenstaande

n=329



Welke onderwerpen moeten voor jou aan bod komen in deze workshops en/of lezingen?Cultuurbeleving
Lezingen/workshops 56%

48%

43%

33%

32%

30%

30%

25%

18%

16%

16%

16%

14%

11%

6%

Koken

(Mentaal) welzijn en gezondheid

Beeldhouwen, boetseren, keramiek of
pottenbakken

Tuinieren

Creatief werken met textiel en stoffen zoals
borduren, breien, naaien

Fotografie

Bloemschikken

Schilderen, tekenen of ander grafisch werk

Muziekinstrument spelen

Creatief schrijven

Zingen (solo, groep, koor,...)

Acteren/toneel spelen

Lezen

Street-art of graffiti

Andere

n=115 | Filter: wil dat workshops/lezingen 
georganiseerd worden



BIBLIOTHEEK



Eén op de drie (35%) inwoners 

maakt gebruik van de bibliotheek 

Bibox. Twee op de drie geeft aan 

geen  gebruik te maken van de  

Bibox-bibliotheek (hoewel men 

het aanbod wel overwegend 

positief beoordeelt; zie hoger). De 

belangrijkste redenen daarvoor 

hangen samen met een gebrek 

aan behoeften.

Maak je gebruik van de 
collecties (gedrukt of digitaal), 
diensten en/of activiteiten van 
bibliotheek Bibox?

Bibliotheek
Gebruik

35%

65%

Ja

Nee

n=332

N=212

Kan je aangeven waarom niet?

23%

23%

17%

16%

14%

11%

10%

10%

5%

5%

3%

3%

3%

2%

1%

1%

5%

Ik heb geen behoefte om iets te
ontlenen

Ik heb het niet nodig

Ik lees geen boeken

Ik heb geen tijd

Ik ben niet geïnteresseerd in de
bibliotheek

Ik ken de activiteiten van de
bibliotheek niet

Ik koop liever zelf de materialen
aan, dan ontlenen in de bib

Ik ga naar een andere
bibliotheek

De openingsuren passen niet
voor mij

Ik weet eigenlijk niet wat ik daar
kan doen

Ik voel me er niet echt thuis

Ik ben niet mobiel

Het is te ver van waar ik woon

Het kost me te veel moeite

Ik mis iets in het huidige
aanbod van de bib

Ik durf er niet naar toe te gaan

Andere



Eén op de vijf (19%) maakt 

gebruik of zou gebruik maken van 

Digihulp in de bibliotheek. Wie dit 

niet doet of zou doen, geeft als 

belangrijkste reden vooral aan dit 

niet nodig te hebben. 

Eén op de vijf (21%) geeft echter 

ook aan niet te weten wat 

Digihulp is.

Maak je of zou je gebruik maken 
van Digihulp in Bibox?

Bibliotheek
Digihulp

19%

81%

Ja

Nee

n=328

N=263

Wat zijn hiervoor de belangrijkste 
reden(en)?

61%

21%

16%

6%

5%

2%

2%

Ik heb dit niet nodig

Ik weet niet wat Digihulp
is

Bij digitale vragen kan ik 
terecht bij anderen 
(kinderen, familie, 

kennissen…)

Ik weet niet waarvoor ik er
terecht kan

Het tijdstip en/of de
frequentie van de zittingen

komen me niet goed uit

Ik ben niet mobiel

Andere



SOCIAAL HUIS & 
HUIS VAN 
HET KIND



Zeven op de tien inwoners heeft 

ooit al gehoord van het lokaal 

dienstencentrum Ter Lembeek

(73%), 71% kent het Sociaal 

Huis. 

De bekendheid van het Huis van 

het Kind ligt met 44% wat lager.

15% kent geen van deze 

instellingen.

Van welke van deze instellingen in Wielsbeke heb je ooit al eens gehoord?Instellingen
Kennis

73%

71%

44%

15%

Lokaal dienstencentrum
Ter Lembeek

Sociaal Huis

Huis van het Kind

Geen van bovenstaande

n=328



Wie het Sociaal Huis kent, is ook vrij goed op de hoogte van de diensten waarvoor men hier terecht kan. Van 
alle diensten is telkens ongeveer minstens één op de vijf ook niet op de hoogte, waarbij vooral niet op de 
hoogte is dat men bij het Sociaal Huis terecht kan voor psychosociale begeleiding (37%), doorverwijzingen 
(31%) en sociale tewerkstelling (29%).

Ben je op de hoogte van de verschillende diensten waarvoor je terecht kan bij het Sociaal 
Huis?

n=226 | Filter: al gehoord van Sociaal Huis

Sociaal Huis
Diensten

17%

19%

20%

21%

22%

24%

23%

25%

29%

31%

37%

75%

71%

58%

70%

64%

68%

69%

62%

60%

56%

57%

3%

5%

16%

2%

7%

3%

1%

2%

3%

6%

1%

6%

5%

5%

6%

7%

5%

7%

11%

8%

7%

5%

Budgetbegeleiding, budgetbeheer, schuldbemiddeling

Huisvesting

Premies en toelagen

Leefloon en equivalent leefloon

Administratieve hulp

Voedselverdeelpunt

Financiële steun

Vreemdelingen/vluchtelingen

Sociale tewerkstelling

Doorverwijzing / Info en advies

Psychosociale begeleiding

Ken ik niet Ken ik, maar deed ik nog nooit beroep op Ken ik en deed ik ooit al een beroep op Ik wens hier niet op te antwoorden



Net als de algemene bekendheid ligt ook de kennis van de dienstverlening van het Huis van het Kind lager 

dan bij het Sociaal Huis. De Pamperbank is het best bekend (70% van wie het HvhK kent, hoorde hier al van 

of maakte er gebruik van), het aanbod van gezelschapspellen in de bib het meest gebruikt (22%).

Ben je op de hoogte van de verschillende diensten waarvoor je terecht kan bij het Huis 
van het Kind?

n=75 | Filter: al gehoord van Huis van het Kind & kinderen in huishouden

Huis van het Kind
Diensten

30%

31%

34%

39%

40%

48%

69%

48%

52%

56%

55%

52%

1%

22%

14%

5%

4%

Pamperbank

Aanbod gezelschapsspelletjes in de bib

Lezingen en workshops

Lokaal Loket Kinderopvang

Zindelijkheidskoffer “joepie, ik ga al op het potje”

Tweemaandelijkse zitdag Groeipakket

Ken ik niet Ken ik, maar deed ik nog nooit beroep op Ken ik en deed ik ooit al een beroep op



(De gevaren van) internet en 

sociale media, mentaal 

welbevinden en middelengebruik 

zijn voor inwoners met kinderen 

in het huishouden de primaire 

thema’s waarrond het Huis van 

het Kind zou moeten werken.

Rond welke van de volgende thema’s moet het Huis van het Kind het meest werken, vind 
jij (door het organiseren van infoavonden, activiteiten …)?

Huis van het Kind
Thema’s 39%

36%

28%

24%

22%

21%

20%

19%

18%

16%

16%

15%

14%

14%

13%

10%

5%

1%

22%

Internet en sociale media

Mentaal welbevinden

Alcohol en drugs

Sociale vaardigheden

Puberteit

EHBO

Zelfzorg voor ouders

Rouw en verdriet

Emoties

Voeding

Opvoedingsstijlen

Schoolse thema’s

Slapen

Zindelijkheid

Scheiding

Zakgeld

Zwangerschap

Nog een ander thema

Geen mening/weet niet

n=134 | Filter: kinderen in huishouden



Welke ondersteuning moet het Huis van het Kind meer aanbieden in de toekomst?Huis van het Kind
Ondersteuning

37%

22%

22%

17%

17%

16%

14%

12%

8%

2%

29%

Activiteiten die ik samen met mijn
kind(eren) of gezin kan doen

Infomomenten en lezingen rond 
opvoedingsthema’s

Brochure met alle info aanbod rond
kinderen, jongeren en opvoeden

Materiële ondersteuning voor kwetsbare
gezinnen

Individueel gesprek – zitdagen

Interactieve workshops

Loket voor informatie rond kinderopvang

Speel- en ontmoetingsmomenten voor
ouders en hun (kleine) kinderen (0-3 jaar)

Uitwisseling / ontmoeting met andere
ouders

Andere

Geen van bovenstaande

n=134 | Filter: kinderen in huishouden



Wie het Lokaal dienstencentrum kent, is ook vrij goed op de hoogte van de diensten waarvoor men hier terecht kan. De 
cafetaria is het meest gebruikt (28%)

Ruim één op de drie weet niet af van het bestaan van de Minder Mobielen Centrale (34%) en dat men er ook terecht kan 
voor kapsalon, pedicures en wassalon (37%).

Ben je op de hoogte van de verschillende diensten waarvoor je terecht kan bij het Lokaal 
dienstencentrum?

n=233 | Filter: al gehoord van Ter Lembeek

Ter Lembeek
Diensten

10%

16%

20%

21%

34%

37%

61%

69%

72%

66%

65%

60%

28%

15%

7%

13%

1%

2%

Cafetaria

Restaurant

Vrijwilligerswerk

Activiteiten

Minder Mobielen Centrale en Minibus

Kapsalon, pedicure en wassalon

Ken ik niet Ken ik, maar deed ik nog nooit beroep op Ken ik en deed ik ooit al een beroep op



BUITENSCHOOLSE
OPVANG
& ACTIVITEITEN



Ongeveer twee op de drie (63%) 

ouders met kinderen in kleuter- of 

lager onderwijs maakt gebruik 

van al dan niet georganiseerde 

kinderopvang, waarbij dit vooral 

gebeurt tijdens vakantieperiodes 

(56%) en/of na de schooluren 

(38%).

Maak je gebruik van opvang en/of activiteiten (zowel privé bij familie, buren, … als 
georganiseerd (bijv. op school, speelpleinwerking, (sport)kampen)) voor jouw kind(eren)?

Opvang/activiteiten
Gebruik

56%

38%

26%

7%

37%

Ja, tijdens
vakantieperiodes

Ja, na de schooluren

Ja, voor de school start

Ja, op
woensdagnamiddag

Nee

n=61 | Filter: kinderen in kleuter- of lagere school



Het is ook vooral tijdens de vakantieperiodes dat men meest problemen heeft om opvang of activiteiten 

te vinden.  

Hoe vaak is het vinden van activiteiten en/of opvang een probleem op elk van de 
volgende momenten?

n=38 | Filter: maakt gebruik van opvang/activiteiten voor kinderen in kleuter- of lagere school

Opvang/activiteiten
Probleem

2%

0%

0%

0%

4%

7%

7%

2%

7%

18%

2%

5%

11%

9%

20%

16%

16%

9%

16%

20%

2%

11%

13%

26%

20%

24%

24%

35%

26%

9%

75%

65%

50%

44%

43%

41%

41%

39%

39%

35%

19%

19%

25%

21%

13%

13%

13%

15%

13%

18%

Voor schooltijd

Na schooltijd

Op woensdagnamiddag

In het weekend

Krokusvakantie

Paasvakantie

Herfstvakantie

Op pedagogische studiedagen

Kerstvakantie

Op nog een ander moment

(Bijna) altijd een probleem Regelmatig een probleem Af en toe een probleem Nooit een probleem Niet van toepassing



Vooral losse dagactiviteiten 

(40%), extra (sport)kampen 

(29%), pop-up speelterreinen, 

extra opvangmogelijkheden 

(25%) en meer speelstraten 

(23%) worden door ouders met 

kinderen in het huishouden 

gezien als mogelijke 

verbeteringen aan 

vrijetijdsaanbod en 

opvangmogelijkheden voor 

jongeren en kinderen in 

Wielsbeke.

Wat kan er nog verbeteren aan het vrijetijdsaanbod en de opvang voor en van kinderen 
en jongeren in Wielsbeke?

Opvang/activiteiten
Verbetering

40%

29%

28%

25%

23%

14%

8%

7%

19%

Losse dagactiviteiten

Extra (sport)kampen

Pop-up speelterreinen

Extra
opvangmogelijkheden

Meer speelstraten

Meer plaatsen voorzien in
het huidige aanbod

Mobiele werking

Iets anders

Niets, het is goed zoals
het nu is

n=132 | Filter: kinderen in huishouden
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